
 مجال العلوم الاقتصادية والتسيير                                                            جامعة محمد خيضر بسكرة              

 LMD-SEGCو العلوم التجارية                                                       كلية العلوم الاقتصادية و التجارية             

 السنــة الأولــى                                                                            التسييــر                     ومعلو 

 

 في مقياس الإحصاء الوصفي  السداسينهاية متحان ا

 

 ن( 5)  رين الأول:تمال

 .2004و  2000يبين الجدول الآتي أسعار وكميات ثلاث أنواع من السلع بين عامي 

 السنة

 السلعة

2000 2004 

 الكميات )كغ(  الأسعار )دج/كغ( الكميات )كغ(  الأسعار )دج/كغ(

A 50 38 75 280 

B 120 100 240 80 

C 60 60 80 38 

 .2000خلال العام   A  ,  B  ,  C سط للسلع الثلاثأحسب السعر المتو .1

 .2004 موعا  2000 بين عام Bسعر السلعة متوسط نسب زيادة أحسب  .2

 للأسعار. ما تعليقك؟" أحسب رقم "لاسبير فترة مقارنة: 2004فترة أساس وعام  2000باعتبار عام  .3

 (  ن8 : )الثانيالتمــرين 

 على امتداد عشر سنوات: كمجتمع معين، وذل في Yلها افقة المو ومعدلات الجريمة Xيبين الجدول التالي نسب البطالة  

 المجموع 2000 1999 1998 1997 1996 1995 1994 1993 1992 1991 السنة

% X 5.0 5.2 4.9 7.3 6.5 10.5 10.8 8.5 8.0 6.5 73.2 

% Y 2.5 2.4 3.1 4.3 3.8 5.0 4.8 4.1 3.8 2.8 36.6 

iyix  ،  98,576 = 2 = 284, 05 فإذا علمت أن :
ix   ، 68,141=  2

iy  ،   = 6,327 SSR    ،7,724= SST  

 خــطية.  Yو   Xوبافتراض أن العلاقة بين 

 المطلوب: 

 . Xعلى   Yحدد معادلة انحدار  .1

 .b و aاشرح المعنى الحقيقي لكل من  .2

 ؟ باختصار فرضا لو رَسَمتَ لوحة الانتشار، هل تتوقع أن تقع نقاطها جميعا على خط الانحدار؟ ولماذا .3

( ليست  %9.3، لأن هذه النسبة )%9.3قة لنسبة بطالة تساوي  المواف  الجريمةيرى أحد الملاحظين أنه لا يمكن توقع نسبة   .4

 (.)باختصار ولماذا؟هل تتفق مع هذا الرأي؟ . العينة المدروسة في الجدول السابق في Xالمتغير  ضمن مشاهدات

 ت معادلة الانحدار.الممكن وضعه في تقديرا حدد مقدار الثقة .5

 حدد قوة العلاقة بين معدلات البطالة ومعدلات الجريمة في المجتمع. .6

 

 ن( 7 :)لثالتمــرين الثا

 ى المؤسسات.عاملا في إحد لأربعين الأجر الساعييمثل التوزيع التكراري التالي 

 المجموع  64 – 55  54 – 45  44 – 35  34 – 25  24 – 15 فئات الأجر 

 40 7 7 13 9 4 التكرار 

 ذه الأجور.الوسط الحسابي لهسب أح .1

 الأجر الأعلى لربع العمال الأدنى أجرا. أحسب  .2

 فقط ولا تحسبه(من العمال الأعلى أجرا في العينة؟ )أذكر اسمه  %33دنى لـ قيمة الأجر الأذا نسمي ما .3

 . 1Pأدرس شكل هذا التوزيع من حيث الالتواء باستخدام معامل بيرسون  .4

حراف المعياري ما هي القيمة الجديدة لكل من الوسط الحسابي والانج لكل عامل:  د10ور جميع العمال بقيمة  تمت زيادة أج .5

 ذه الأجور؟له

 . قانتهــى... بالتوفي

 17/01/2023: التاريخ

 .12:00 – 10:30: التوقيت

 . القاعات، المدرجات، المكتبة: المكان









 


